

VERBALE DI SEDUTA n 4 (2010)  
DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza di 1° convocazione – seduta ORDINARIA

L'anno **duemiladieci** il giorno **ventisette** del mese di **settembre** alle ore **18.30** nella Sala del Camino in Villa Gianetti – via Roma,20 -, previa osservazione di tutte le formalità prescritte dalle vigenti leggi, è stato convocato il Consiglio Comunale ,così composto :

- |                                   |                         |
|-----------------------------------|-------------------------|
| 1. Luciano PORRO - <b>SINDACO</b> |                         |
| 2. Augusto AIROLDI                | 17. Angelo PROSERPIO    |
| 3. Nicola GILARDONI               | 18. Massimiliano D'URSO |
| 4. Antonio BARBA                  | 19. Anna CINELLI        |
| 5. Francesca VENTURA              | 20. Michele MARZORATI   |
| 6. Mauro LATTUADA                 | 21. Elena RAIMONDI      |
| 7. Simone GALLI                   | 22. Enzo VOLONTE'       |
| 8. Roberto BARIN                  | 23. Luca DE MARCO       |
| 9. Lazzaro (Rino) CATANEO         | 24. Paolo STRANO        |
| 10. Oriella STAMERRA              | 25. Lorenzo AZZI        |
| 11. Massimo CAIMI                 | 26. Angelo VERONESI     |
| 12. Giorgio POZZI                 | 27. Raffaele FAGIOLI    |
| 13. Michele LEONELLO              | 28. Claudio SALA        |
| 14. Alfonso ATTARDO               | 29. Davide BORGHI       |
| 15. Bruno PEZZELLA                | 30. Pierluigi GILLI     |
| 16. Stefano SPORTELLI             | 31. AnnaLisa RENOLDI    |

**PRESIDENTE** del Consiglio :: **Augusto AIROLDI**

**ASSESSORI** presenti: Mario Santo, Giuseppe Campilongo, Cecilia Cavaterra, Valeria Valioni, Agostino Fontana Giuseppe Nigro.

**APPELLO: Presenti n. 21**

**ASSENTI:** Stamerra- Sportelli-Proserpio- D'Urso- Raimondi- De Marco-Volontè-Marzorati – Gilli- Strano.

Il Presidente dichiara valida ed aperta la seduta e procede alla trattazione degli argomenti all'ordine del giorno:

**Il Presidente comunica la presenza del nuovo Segretario Comunale dott. Matteo Bottari.**

Entra in aula il consigliere: Raimondi. **Presenti n. 22**

**Punto 1 – Delibera n. 21**

Approvazione verbale precedente seduta consiliare del 6 luglio 2010.

Entrano in aula i consiglieri: Stamerra – Volontè – De Marco. **Presenti n. 25**

**Punto 2 – Delibera n. 22**

Comunicazione di deliberazioni adottate dalla Giunta Comunale.

Entra in aula il consigliere Gilli. **Presenti n. 26**

**Punto 3 – Delibera n. 23**

Ratifica della delibera della Giunta Comunale n. 62 del 29.7.2010, avente all'oggetto: "variazione al bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2010 – 2° provvedimento.

La seduta termina alle ore 20.00=

**COMUNE DI SARONNO**

**RIUNIONE CONSIGLIO COMUNALE DI LUNEDI' 27 SETTEMBRE 2010**

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Buona sera a tutti.

Benvenuti a questa prima parte del consiglio comunale che riprende le nostre attività dopo la pausa estiva.

Prima di dare la parola al segretario comunale per l'appello diamo atto che sono pervenute due richieste di congedo per motivi plausibili e quindi accettate; sono quindi assenti per congedo Stefano Sportelli e Massimiliano D'Urso.

Prima di dare la parola al segretario comunale comunico, come potete tutti vedere e parte di alcuni di noi già conoscono, abbiamo un nuovo segretario comunale, il dottor Matteo Bottari del quale faremo una breve ma più significativa presentazione nella seconda parte del consiglio comunale, quella che si svolgerà giovedì 30 in modo che possa essere (incomprensibile); una presentazione più completa della prossima parte del consiglio comunale quando probabilmente saranno presenti più cittadini e comunque ci sarà il collegamento radio e quindi anche chi ci ascolta da casa potrà essere più edotto del fatto che il comune di Saronno ha un nuovo segretario comunale.

Lascio parola al segretario per l'appello.

**Appello**

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Il consiglio comunale è in numero legale e quindi possiamo dare inizio alla seduta.

**ANNALISA RENOLDI (P.D.L.)**

-----  
Potrei chiedere per cortesia segretario qual è il numero dei Consiglieri per avere il numero legale ?

**SIG. MATTEO BOTTARI (Segretario)**

Sì, occorrono 14 Consiglieri.

**ANNALISA RENOLDI (P.D.L.)**

**14! Va bene, grazie!**

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie!.

**SIG. MATTEO BOTTARI (Segretario)**

Prego.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie.

Passiamo alla trattazione del primo punto all'ordine del giorno.

COMUNE DI SARONNO

Consiglio comunale del 27 Settembre 2010

DELIBERA N. 21 C.C. DEL 27.09.2010

OGGETTO: Approvazione verbale precedente seduta consiliare del 6 luglio 2010.

SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)

Processo verbale che come consuetudine diamo per letto.

Chiedo se ci sono osservazioni.

Se non ci sono osservazioni passiamo alla fase del voto.

Non ci sono osservazioni e quindi mettiamo i voti l'approvazione del processo verbale.

Chi è d'accordo alzi la mano.

Chi è contrario? Nessuno.

Chi si astiene? Nessuno.

Il processo verbale della seduta del 6 luglio è approvato all'unanimità.

Passiamo al secondo punto all'ordine del giorno.

COMUNE DI SARONNO

Consiglio comunale del 27 Settembre 2010

DELIBERA N. 22 C.C. DEL 27.09.2010

OGGETTO: Comunicazione di deliberazioni adottate dalla giunta comunale.

SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)

Prego signor Sindaco.

SIG. LUCIANO PORRO (Sindaco)

Grazie.

Si tratta di una deliberazione della giunta comunale del 26/08/2010 la n. 70, per un importo totale di € 26.100 di cui € 20.000 per una contributo spettante i nonni amici e uno di € 6100 per l'incarico di aggiornamento dello studio della zonizzazione acustica.

Abbiamo ritenuto di dover attingere dal fondo di riserva per poter finanziare questi due capitoli.

SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)

Grazie signor Sindaco per la comunicazione.

Passiamo al punto successivo.

COMUNE DI SARONNO

Consiglio comunale del 27 Settembre 2010

DELIBERA N. 23 C.C. DEL 27.09.2010

OGGETTO: Ratifica della delibera di giunta comunale numero 62 del 29/07/2010, avente l'oggetto: "Variazione al bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2010 - 2° provvedimento".

SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)

Prego la parola all'Assessore Mario Santo.

SIG. MARIO SANTO (Assessore risorse economiche)

Grazie Presidente e buona sera a tutti.

Dunque, nella delibera di giunta numero 62 si provvedeva ad apportare delle variazioni di bilancio *così consegnate*.

Ci sono state maggiori entrate per € 357.000 circa e minori entrate correnti per (incomprensibile) e il saldo è di 185.000 euro.

Alcune delle voci di incremento sono compensate sostanzialmente di *pari importo*, questo caso ad esempio del contributo regionale per i non autosufficienti che sono aumentati di circa € 48.000 e compensate per *importo* analogo sul contributo fondo nazionale per le politiche sociali (incomprensibile).

Sono a parte delle minori spese *correnti*(incomprensibile)

Anche in questo caso noi abbiamo importi che si compensano come nel caso dei trasferimenti alle istituzioni *scuole paritarie dell'infanzia* che aumentano di 113.600 euro e sono compensate per un importo identico (incomprensibile) di 113.600 euro sulle spese (incomprensibile).

Con il saldo di bilancio le spese non variano (incomprensibile)

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Assessore Mario Santo.

Apriamo la fase del dibattito; se c'è qualche Consigliere che intende intervenire alza la mano.

Consigliere Veronesi, prego.

**SIG. ANGELO VERONESI (Lega Nord)**

Grazie Presidente.

Questa è la prima variazione di bilancio che presentate in Consiglio comunale.

Secondo me sarebbe stato opportuno convocare almeno i capigruppo oppure l'ufficio di presidenza per illustrare nel dettaglio il documento.

Speriamo che per il futuro questo suggerimento trovi accoglimento.

Questa è una variazione di bilancio, un documento complesso che rimanda a diversi capitoli di spesa uno dei quali è una delibera a cui si fa riferimento.

Ci siamo posti molte domande leggendo *questi capitoli* ma non tanto sui singoli capitoli ma sul senso di queste variazioni tanto che vorremo capire qual è la vostra visione amministrativa.

Ci aspettavamo infatti delle variazioni più consistenti da amministratori che hanno criticato duramente l'operato della signora commissario.

Invece, *sembra vada bene* quello che è stato deciso, ovvero l'ordinaria amministrazione.

Anzi, la signora commissario ha fatto *delle scelte un po'...* di quelle che avete fatto voi, rispondendo alle esigenze dei cittadini di nuovi pozzi per l'acqua per esempio.

*Lungi da me però* voler fare polemica a tutti i costi, mi sarei però aspettato qualcosa di più da una maggioranza che ci attacca sulla stampa dichiarando in pratica la nostra presunta ignoranza amministrativa; peccato poi scoprire che *andando a spulciare* documenti appesi all'albo pretorio del comune voi vi stiate di fatto contraddicendo dato che avete aderito a molte



delle proposte uscite dall'Assessorato provinciale del nostro Segretario cittadino Alessandro Fagioli.

Evidentemente gli amministratori della Lega Nord non sono così cattivi come vorreste fare credere voi, visto che non ci avete informato a dovere come sarebbe stato opportuno per un'amministrazione che sbandiera tanto la partecipazione *faccio qui delle domande* che avrei fatto in Commissione.

*Le faccio, dato che credo sia importante* informare i cittadini delle scelte di questa Amministrazione in modo che in futuro possano valutarne l'operato con cognizione di causa.

Leggendo le variazioni di bilancio noto una certa significativa attenzione per associazioni giovanili che svolgono attività cittadine.

Potremmo avere maggiori informazioni a riguardo?

Quali sono queste associazioni e che attività svolgono per acquisire un posto così rilevante nella prima variazione di bilancio?

Poi, progetto microcredito; l'idea potrebbe anche essere buona, non abbiamo trovato nessuna informazione in merito.

Come fanno i cittadini ad accedervi?

A chi è rivolto?

C'è un regolamento?

Perché non portate in Consiglio comunale un regolamento per discuterne?

Non possiamo approvare al buio questa variante.

Osservando il bilancio vedo solamente interventi passivi *poi* per sostenere il costo del sociale; giusto?

*Non vedo però* interventi attivi per creare nuove occasioni per posti di lavoro.

Uno strumento potrebbe essere il piano di governo del territorio; cosa state facendo sul piano di governo del territorio?

È tutto fermo o state proseguendo?

Quando ci informerete?

Le cose stanno procedendo senza che ci sia una reale partecipazione mi sembra, come le indicazioni della Regione Lombardia invece intendeva fare partecipazione.

Non da le informazioni alle persone competenti, *è certo?? Certo che???* cittadini consiglio comunale per svolgere questa funzione di controllo andrà a finire che al posto della partecipazione ci sarà una semplice propaganda; quindi informateci.

*Notiamo poi che il piano caso della regione Lombardia non ha sortito gli effetti deleteri paventati dal centrosinistra; dobbiamo quindi pensare che siano state tutte polemiche prive di fondamento?*

*Sicurezza, mancano fortunatamente variazioni al bilancio sul fronte sicurezza; meno male, vuol dire che non era un falso problema.*

*È evidente che in campagna elettorale si dicano cose diverse da quelle che poi si attuano nella pratica.*

*Questo sconfessa di fatto la tesi secondo la quale non ci fosse un reale problema sicurezza; evidentemente, anche se non c'è la Lega, le cose vengono fatte lo stesso.*

*Insicurezza c'è, è evidente, e viene percepita dai cittadini, che ci sia o non ci sia la Lega Nord.*

*C'è ancora da fare sul fronte sicurezza, non ci basta quello che c'è già nel bilancio.*

*Le associazioni di volontariato poi con i nuovi amici sono state finanziate; ciò dimostra la bontà dell'uso dei volontari per la gestione della sicurezza.*

*Ci stupisce favorevolmente proprio la sinistra da sempre critica nell'uso dei volontari della sicurezza abbia poi di fatto sostenuto queste iniziative; bene, evidentemente basta cambiare il nome alla definizione delle cose e tutto cambia.*

*Questo è indice del fatto che la questione ronde è un fatto trascurato dalla sinistra.*

*Ricordiamo un'ultima cosa; ricordiamo che il pacchetto sicurezza del Ministro Maroni ha dato maggior potere ai Sindaci; chiediamo quali azioni siano in programma.*

*Il problema sul fronte occupazione abusive da parte dei clandestini sono ancora vivi, non basta evitare di parlarne per farli sparire; cosa ha intenzione di fare quest'amministrazione? Grazie.*

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Prego Consigliere Azzi.

**SIG. LORENZO AZZI (Popolo della Libertà)**

Io mi associo all'analisi dettagliata che il Consigliere Veronese ha fatto su questa variazione di bilancio.

Innanzitutto parto dallo spunto che lui ha fatto sui contributi alle associazioni giovanili, sinceramente noi vediamo un aspetto positivo perché già abbiamo sofferto per anni la mancanza di politiche giovanili in questa città, la scorsa amministrazione ha avviato un percorso organico di politiche per i giovani e quindi vedere contributi a qualsiasi associazione culturale giovanile si muova in città per noi è un aspetto molto positivo. Non si capisce però perché contemporaneamente ci deve essere una riduzione di € 2500 *già fatta a bilancio* centro propulsore delle politiche giovanili (incomprensibile) mirate esclusivamente alle associazioni è corretto però nello stesso tempo è negativo perché la maggior parte dei giovani non appartengono a nuclei organizzati.

Io mi sento di esprimere un voto contrario del mio gruppo consiliare a questa variazione di bilancio perché ci muoviamo nell'ambito di un bilancio che è stato costruito dal commissario, quindi un bilancio tecnico; a sei mesi dalle elezioni di questa meditazione non si vede ombra di un governo politico che faccia delle scelte importanti per la nostra città.

Per cui questa linea di bilancio di mantenimento dell'ordine all'amministrazione non la possiamo condividere.

Noi abbiamo intenzione per la costruzione del bilancio del prossimo anno di, attraverso gli strumenti che il consiglio comunale nominerà, di andare a fare le nostre proposte di contro bilancio e allora in questa aula potremo discuterne.

Resta la delusione a sei mesi dall'elezione di quest'amministrazione di non vedere rispetto al commissario un governo politico rispetto a quello tecnico che abbiamo avuto con il commissario. Grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie. Prego Consigliere Renoldi.

**SIG.RA ANNALISA RENOLDI (Unione Italiana)**

Buona sera. Io *finco* di non fare alcun commento sulla sostanza di questa variazione di bilancio in quanto ritengo oserei dire irrilevante sia da un punto di vista qualitativo che da un punto di vista quantitativo.

È un bilancio di 45.000.000 di euro o giù di lì che viene variato per poche centinaia di migliaia di euro per cui il bilancio non cambia.

La mia critica invece è focalizzata sul fatto che questa è una variazione di bilancio fatta di giunta, mi sembra addirittura che sia la seconda, non vorrei sbagliarmi ma precedentemente forse era già stata fatta una variazione relativa all'implementazione del capitolo degli emolumenti degli amministratori, mi corregga l'Assessore se sbaglio perché potrei sbagliarmi ma credo che questa sia la seconda variazione di bilancio fatta in giunta. Allora, mi associo anche io a quello che hanno detto precedentemente i miei colleghi, credo che un'amministrazione che fa giustamente della partecipazione, della condivisione con i cittadini delle scelte amministrative la sua bandiera, debba evitare per quanto possibile di fare variazioni di bilancio in giunta, variazioni che comunque dovrebbero essere sempre caratterizzate dall'urgenza, urgenza che in questa seconda variazione così come per la prima non so se effettivamente era presente.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Consigliere Renoldi.

Ci sono altre richieste di intervento?

Se non ci sono altre richieste di intervento diamo la parola all'Assessore Santo e poi se altri Assessori vogliono integrare o rispondere.

**SIG. LUCIANO PORRO (Sindaco)**

Adesso io non voglio portare via la parola agli Assessori di quest'amministrazione, voglio soltanto fare una precisazione perché se leggete le prime tre righe della deliberazione si richiama l'articolo 42 quarto comma, articolo 175 del decreto legislativo 267 del 18/08/2000 e

prevede la ratifica entro 60 giorni a pena di decadenza delle variazioni apportate al bilancio di previsione *da parte della* Giunta comunale.

Quindi credo di poter dire che è una competenza della giunta eseguire variazione di bilancio.

Queste variazioni sono state approvate dalla giunta il 29 luglio del 2010, quindi due mesi fa, e oggi è l'ultimo giorno utile per portarle in approvazione e ratifica al consiglio comunale.

Quindi credo che sia, chiedo conferma al segretario comunale, una competenza della giunta quella di apportare delle variazioni di bilancio e poi portarla in consiglio comunale per la ratifica, così dice la legge.

Dopodiché a tutte le richieste di chiarimento che i Consiglieri comunali che si sono succeduti hanno posto, credo che l'Assessore Mario Santo ed anche gli altri Assessori per quanto di loro competenza *mi riferisco in particolare a quanto riguarda il microcredito* di competenza dell'Assessore Valioni, per il piano di governo del territorio Campilongo, il contributo sulle associazioni giovanili Cecilia e sulla questione della sicurezza vediamo se risponde l'Assessore Nigro.

Sono tutte giuste corrette e pertinenti le vostre domande e anche le provocazioni, le ritengo assolutamente utili e costruttive perché ci danno l'opportunità e la possibilità di rispondere a tutto consiglio comunale e alla città.

Grazie comunque per le vostre domande.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

\

Prego Assessore Mario Santo.

**SIG. MARIO SANTO (Assessore risorse economiche)**

Ringrazio il Presidente per la parola.

Si tratta di variazioni, come abbiamo detto, conseguenti ad entrate che sono arrivate in corso d'anno *ed alcuni* giri da una voce di spesa all'altra e quindi non rilevanti ai fini, *come elemento* significativo della direzione in cui va il bilancio.

L'effetto delle decisioni che possono essere presa dalla nuova amministrazione credo che debbano essere valutate non tanto questa sera quanto giovedì prossimo quando si andrà a discutere in consiglio comunale degli equilibri bilancio e dello stato di avanzamento dei programmi.

Bisogna tenere presente che il bilancio di quest'anno, un bilancio come si è ricordato prima fatto dal commissario prefettizio che quest'amministrazione non ha cambiato nella sua sostanza e quindi quest'anno le abbiamo un bilancio preparato da un'altra amministrazione di fatto e impegneremo invece l'attività della nuova amministrazione con il bilancio del 2011.

Sulle variazioni dei singoli capitoli di spesa credo che le spiegazioni possono essere date ampiamente dai singoli Assessori ai quali ovviamente lo parola.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Assessore Mario Santo.

Prego Assessore Valioni.

**SIG.RA VALERIA VALIONI (Assessore servizi alla persona)**

Dunque, abbiamo posto € 30.000 bilancio per questo progetto cosiddetto di micro credito da condursi assieme alla fondazione del Varesotto così come ha già fatto la città di Gallarate, Somma Lombardo ed altre città della provincia.

Il progetto è in fase di *scrittura* non abbiamo ancora fatto partire per un problema molto semplice che noi eravamo allo stato e ricominciamo adesso a *pesare un po' di più*, certi che si sarebbe potuto concludere l'anno in corso con la spesa sugli altri capitoli di bilancio senza dover ricorrere a impattare questa posta di bilancio; per il modo in cui correva e avevo avuto anche modo di dirlo nel consiglio comunale aperto, *su cui correva i capitoli di bilancio di spesa*, i supporti economici e di voucher data la gravità della crisi in essere.

C'è stata una inattesa e fortuita flessione nei mesi di agosto di settembre di questa domanda per cui penso che entro una quindicina di giorni potremo *sciogliere le riserve* e assicurarci che i fondi che rimangono ci consentano di arrivare alla fine dell'anno, potremo *impegnare* effettivamente nel progetto questa posta di bilancio.

È stato un lavoro, un'attesa prudente per non correre il rischio di mandare avanti il progetto ma di non riuscire poi rispondere alle esigenze *vitali* di alcuni nostri concittadini.

*Non appena avremo steso* il progetto nella sua *definitività* di informare tutti i Consiglieri comunali preliminarmente all'attuazione completa.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Prego Assessore Campilongo.

**SIG. GIUSEPPE CAMPILONGO (Assessore programmazione territoriale)**

Io intervengo sulla domanda sullo stato attuale della piano di governo del territorio.

In sostanza quello che abbiamo fatto lo avete potuto probabilmente constatare leggendo le notizie sul sito evitò anche un'altra notizia; sul sito abbiamo posto un documento, un documento di indirizzo che non è nient'altro che il programma elettorale della maggioranza che fa riferimento Sindaco Porro messo in una forma tale da poter essere utilizzato da una parte di professionisti come indirizzo la pianificazione e da una parte per i cittadini per verificarne la condivisione o meno sui nostri obiettivi.

Il processo di partecipazione deve iniziare, quindi non abbiamo ancora fatto niente e non stiamo lavorando nel segreto delle stanze nel senso che l'attività di *impegnativa* non è ancora iniziata.

Altra notizia che abbiamo giunto sul sito è che ci siamo riuniti come ufficio di piano settimana scorsa; questa riunione avrei voluto farla già a luglio ma essendo tanti professionisti coinvolti non è stato possibile

metterli d'accordo tutti già da luglio e quindi la riunione si è tenuta solamente la settimana scorsa.

Lo scopo di questa riunione è stato quello di organizzare l'attività tenendo conto che sono coinvolti oltre ai diversi professionisti che si occupano del piano di governo del territorio, anche tutti i professionisti dei piani di settore che erano comunque già stati *avviati* e che oggi dovranno relazionarsi ovviamente con il piano di governo del territorio.

Quindi ci sarà un percorso parallelo in tutte le pianificazioni in modo da sfruttare nel miglior modo possibile le sinergie tra i diversi piani e quindi averli coerenti contemporaneamente tutti insieme e non dover poi rincorrere uno rispetto all'altro per renderli coerenti.

Questo secondo me ci porterà sicuramente ad un lavoro effettivamente migliore al di là dei contenuti che si potranno condividere o meno e su questa cosa ci stiamo organizzando ma comunque tenete conto che i professionisti coinvolti sono molti e quindi questo primo arresto è stato dovuto probabilmente al periodo feriale e alla necessità di tenere conto degli impegni di tutti.

Comunque le prossime tappe sicuramente saranno dei momenti di partecipazione rivolti a tutti, quindi Consiglieri comunali, cittadini, associazioni per fare appunto una prima verifica su quel documento, sui bisogni della città, una condivisione sugli obiettivi di questo documento *di posta*. Grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Prego Assessore Cavaterra.

**SIG.RA CECILIA CAVATERRA (Assessore cultura)**

Per quanto riguarda le politiche giovanili chiaramente... (incomprensibile)  
Per il futuro io *ho iniziato un* percorso di estrema apertura *già da luglio*  
.....prossimi incontri nei quali verranno sviluppati *dall'Amministrazione* le politiche giovanili *a partire dal prossimo anno*.



La variazione di bilancio (incomprensibile) sono state variazioni all'interno sempre di attività (incomprensibile)

Sulla questione della poca partecipazione a quello che diciamo le politiche giovanili (incomprensibile) pensavo di aver iniziato nel modo migliore convocando...

L'associazionismo giovanile è un qualcosa che non possiamo paragonare all'associazionismo degli adulti, quindi qui si parla di associazioni, si parla di *aggregazione* è un po' difficile quindi non è detto che tutto quello che noi chiamiamo associazione con certi canoni non si debba ampliare nel caso delle associazioni giovanili.....

(Incomprensibile)

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie. Assessore Nigro prego.

**SIG. GIUSEPPE NIGRO (Assessore sicurezza)**

Buonasera a tutti.

Confesso che fatico a comprendere; questo tema della sicurezza io ho già avuto occasione di dire che per noi non è un tema di destra o di sinistra, è un tema che riguarda il problema della convivenza civile fra i cittadini. L'ho già detto e lo ribadisco questa sera per cui se ci sono forze politiche che intendono mettersi in grado di e le stellette su questo tema lo facciano pure noi riteniamo comunque come centrosinistra che il tema della sicurezza debba essere *pronunciato* con un'altra parola che quello della legalità.

Noi quando parleremo di sicurezza in questa città parleremo sempre anche di legalità.

Sulla questione specifica dico semplicemente questo, forse eravamo insediati da pochi giorni ed era già corsa per la città la voce che avremmo tolto questo servizio *dei nonni amici* .

Evidentemente ci sono propagandisti della paura e dell'allarmismo in questa città, io credo di avere (incomprensibile) smentito questa voce che viene smentita dalle variazioni di bilancio. Ecco qui.

Ci sono delle buone pratiche che ancorché siano state fatte da una amministrazione piuttosto che dall'altra, vanno mantenute essere.

Può essere che vengano riviste, che vengano aggiornate, riorganizzate alla luce di nuove visioni e di nuove esigenze, alla luce delle risorse disponibili ma non per questo perché si insedia un amministratore nuova riguardo ad un tema come questo della vigilanza dei bambini all'ingresso e all'uscita dalla scuola, possa essere messo in discussione.

Quindi il mio non capire deriva da questo punto.

Cosa c'entrano tutti gli altri ragionamenti sulle ronde e se non mi sbaglio sono peraltro fallite dappertutto e comunque non saremo noi come amministrazione di centro sinistra ad organizzare ronde perché le ronde non sono nel nostro Dna, non appartengono alla nostra cultura che è una cultura di convivenza civile e non di alimentazione della paura.

Il che non vuol dire che non esistono problemi, il che non vuol dire che non affronteremo con un disegno organico questo tema della sicurezza e che le forze politiche di questa città *non verranno coinvolte* non appena questo disegno avrà una sua definizione *organica*.

Per il momento credo che la variazione di bilancio *riguarda* molto circoscritto *un testo* che noi ci siamo sentiti di riconfermare con quella cifra perché fa bene soltanto al benessere dei bambini delle famiglie di questa città.

**SIG. LUCIANO PORRO (Sindaco)**

Io ringrazio gli Assessori che si sono succeduti dando risposte ai quesiti posti dai Consiglieri comunali; non aggiungerei altro.

Chiedo invece ai Consiglieri comunali se ci sono altri contributi e altre domande.

**SIG.RA ANNALISA RENOLDI (Unione Italiana)**

Io volevo dare solo una risposta, proprio un piccolo commento su quanto affermato dal signor Sindaco.

Nessuno dei presenti è specificatamente nessuno dei Consiglieri di minoranza ha detto che l'operazione di variazione di bilancio in giunta e la successiva ratifica in consiglio comunale sia scorretta piuttosto che (incomprensibile).

Sappiamo perfettamente che è possibile nel caso di urgenza fare variazioni in giunta e poi ratificarle in consiglio comunale.

La mia idea e il mio pensiero è che semplicemente sarebbe maggiormente opportuno condividere con tutto consiglio comunale. Grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Consigliere Renoldi.

Se ci sono altre...

**SIG. LUCIANO PORRO (Sindaco)**

Grazie Annalisa; visto che ha chiesto la parola il Consigliere Gilli, gli chiederei per cortesia nel suo intervento, essendo tornato proprio ieri sera da Rossano Calabro in qualità di Presidente dell'associazione LICOR può anche utilizzare suo tempo dicendoci in anteprima due parole su quello che....

()

(incomprensibile, intervento a microfono spento)

**SIG. LUCIANO PORRO (Sindaco)**

Dirlo a tutti i Consiglieri che magari non hanno avuto l'occasione di leggerlo.

**SIG. PIERLUIGI GILLI (Unione Italiana)**

Buonasera.

Io prima di parlare *dell'Assemblea* un'osservazione su quello che è stato ribadito (incomprensibile) aggiungendo che sono quelle del programma elettorale del Sindaco, cosa che è assolutamente legittima ma anche le parole hanno la loro importanza.

Le linee di indirizzo sono esclusivamente di competenza del consiglio comunale.

Ora che l'amministrazione scambi le linee di indirizzo del suo programma elettorale con le linee di indirizzo, come ha detto ancora questa sera l'Assessore *verranno date* professionisti incaricati, mi sembra molto grave. Io non ho dubbi del fatto che la maggioranza possa (incomprensibile) dare delle linee di indirizzo conforme al suo programma elettorale ha i professionisti, dubito, e non soltanto per legittimità ma anche per motivi di riguardo, dubito che sia corretto mettere sul sito istituzionale del comune delle linee di indirizzo di cui il consiglio comunale non sa nulla; è una cosa grave.

Ho già ricordato in un intervento sulla stampa quando due anni fa io mandai due pagine a tutti i capigruppo per invitarli a fare una riflessione comune per dare qualche cosa in mano ai professionisti che sarebbero dovuti (incomprensibile) del piano di governo del territorio ci fu una rivoluzione.

Adesso sul sito del comune continua a comparire uno studio, non entro nel merito, (incomprensibile) che sul sito istituzionale del comune ci si è programma, l'indirizzo del piano di governo del territorio che è quello del programma elettorale senza che il consiglio comunale ne abbia saputo alcunché mi sembra veramente un passo sbagliato.

*Mi immaginavo* una correzione di rotta almeno nel linguaggio vede invece questa sera l'Assessore non so con quale riflessione ha ribadito questo concetto.

Il consiglio comunale a mio avviso in questo caso è stato assolutamente messo da parte anche perché se avessimo voluto noi dell'opposizione conoscere le linee di indirizzo del piano elettorale del Sindaco Porro non avevamo nessuna difficoltà (incomprensibile) come peraltro tutti avrebbero potuto leggere le linee di indirizzo degli altri candidati Sindaco.

Prego quindi l'amministrazione sotto questo punto di vista di essere attenta nel linguaggio che viene utilizzato, è suo diritto amministrare ma è suo dovere farlo utilizzando (incomprensibile) nel consiglio comunale ma dopo che il consiglio comunale si è già espresso.

È un invito che faccio ancora questa sera sperando di avere già mandato questo messaggio in maniera chiara (incomprensibile) mi accorgo che non è così.

Probabilmente è confusione o è un inizio terminologicamente non è propriamente corretto (incomprensibile).

Quanto all'invito del Sindacato, sono tornato ieri sera, sono stato a Rossano, era presente la maggioranza dei comuni, purtroppo alcuni mancavano perché sono stati commissariati nel frattempo, vedo che la situazione in Italia è molto complicata un po' dappertutto.

L'assemblea ha avuto un esito molto positivo, abbiamo registrato (incomprensibile), uno è già stato messo l'altro partirà dal 01/01/2011, si tratta di Ascoli Piceno.

È stato stabilito che (incomprensibile) annuale si terrà tra il 20 e il 25 luglio a (incomprensibile) che l'ultimo comune del Lazio prima dell'Abruzzo.

Sarà una manifestazione penso anche molto importante perché (incomprensibile) un ciclo di altre manifestazioni (incomprensibile) in questa località (incomprensibile).

(incomprensibile) sono stati portati a vedere il museo della liquirizia (incomprensibile) che è veramente bellissimo, abbiamo notato che il (incomprensibile) delle aziende produttrici di liquore dei comuni aderenti (incomprensibile) per cui prossimamente prenderò contatti con (incomprensibile) che ha un grandissimo museo e una grande quantità di documentazione sulla (incomprensibile) per cercare di mettere in rete questi musei che sono (incomprensibile) così da sviluppare questi aspetti.

Se possibile, prima di Natale, comunque da gennaio (incomprensibile) metterà a disposizione in piazza Navona a Roma un piccolo negozio dove le varie realtà aderenti (incomprensibile) potranno esporre i loro prodotti.

Io credo che sia una occasione di grande importanza perché piazza Navona a Roma è uno dei luoghi più conosciuti al mondo e avere una vetrina dove mettere anche quelle che sono le tipicità dei tanti comuni che fanno parte di questa associazione dovrebbe essere molto positivo.

Non si è deciso dove si terrà l'assemblea dell'anno prossimo anche perché in primavera (incomprensibile).

Devo dire che ho avuto un'impressione bellissima (incomprensibile) ma Rossano è una città che io conoscevo soltanto di nome fin dal ginnasio (incomprensibile) che è una cosa veramente inestimabile ma è una bellissima città (incomprensibile) che merita di essere conosciuta; è proprio una perla che purtroppo è dislocato in maniera un po' scomoda (incomprensibile) comunque è veramente molto bella.

È stata anche l'occasione per partecipare alla celebrazione del 1.100° anniversario della nascita (incomprensibile) patrono di Rossano, monaco brasiliano, è stata una cosa molto bella, c'era anche l'arcivescovo (incomprensibile) insomma stato bello che l'assemblea si sia potuta tenere in modo distaccato ma proprio all'interno (incomprensibile).

Proseguono comunque le telefonate o gli scambi di messaggi, io penso che nell'anno prossimo (incomprensibile) dovremmo riuscire a diventare almeno 18.

Io sono diventato un po' maniaco (incomprensibile); devo dire che almeno quelli dei comuni fondatori ci sono quasi sempre.

Mi sto facendo una cultura che, pur senza esagerare (incomprensibile) ma mi sono reso conto che pur partendo (incomprensibile) che può sembrare secondario si ha poi la possibilità nei confronti con le altre realtà estremamente interessante e che permettono di ampliare forme di collaborazione o di conoscere nuove realtà (incomprensibile) con il Sindaco di un progetto a cui il comune di Rossano aderisce e che vorrei anche io considerare (incomprensibile) di liquore, c'è di mezzo l'unione europea per cui probabilmente (incomprensibile). Grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Consigliere Gilli e grazie al Presidente (incomprensibile).  
Prego Assessore Campilongo.

**SIG. GIUSEPPE CAMPILONGO (Assessore programmazione territoriale)**

Volevo rispondere alle osservazioni dell'avvocato Gilli.

Innanzitutto dal punto di vista dei contenuti sono tranquillo nel senso che questo documento non ha il significato di un qualcosa che si vuole imporre a nessuno.

Probabilmente forse da neofita della pubblica amministrazione dal punto di vista degli incarichi amministrativi può darsi che abbia fatto un (incomprensibile) sbagliato ma in sostanza la mia idea era quella di cominciare a mettere in discussione questo documento e una volta che si riusciva ad avere un livello di condivisione prendere la sintesi di questo dibattito (incomprensibile) documento di indirizzo che si andrà ad adottare in consiglio comunale.

Può darsi che abbia sbagliato il percorso però sinceramente da parte nostra non c'è nessuna volontà di imporre...

Ovviamente ognuno ha i suoi meccanismi le sue idee però c'è la massima apertura al confronto con la città per cercare di fare un piano che sia il più condiviso possibile.

Se questo fosse interpretato come un avvio di un altro modo correggo subito questa impressione nel senso che non è questa la volontà, avevo pensato ad un percorso (incomprensibile) questa è una bozza, cominciamo parlarne e poi si formalizza il vero documento di indirizzo con un minimo di condivisione da portare in consiglio comunale.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Assessore Campilongo.

Consigliere Cataneo, prego.

**SIG. RINO CATANEO (Partito Democratico)**

Grazie e buonasera tutti.

A noi sembra *che il punto* in discussione dimostra assolutamente la necessità di portare in consiglio comunale la variazione di bilancio *che seppur* abbastanza limitata nei suoi contenuti e nella sua sostanza è opportuna e necessaria.

Opportuna perché i servizi *che vanno ad evidenziare* erano dei servizi che noi ritenevamo assolutamente necessari e la necessità di dare *risposte ai cittadini era prioritaria rispetto ad altre questioni*.

Poi, gli Assessori mi sembra che abbiano reso tutte le motivazioni richieste che sono state *ascoltate* dalle minoranze e da questo punto di vista ritengo che il Partito Democratico sosterrà la richiesta di approvazione di variazione di bilancio. Grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Consigliere Cataneo.

Ci sono altre richieste?

Consigliere Veronesi prego.

**SIG. ANGELO VERONESI (Lega Nord)**

Solo per la dichiarazione di voto.

Ringrazio prima di tutto gli Assessori e signor Sindaco per le cortesi risposte che ci hanno dato, non siamo comunque soddisfatti di queste risposte perché sulla questione della sicurezza soprattutto non ci avete risposto o non ci avete dato comunque le vostre linee di indirizzo, le vostre linee amministrative sulla questione e non avete risposto alle questioni neanche sul piano di governo del territorio.

Il piano di governo del territorio andava portato secondo noi prima in consiglio comunale e poi pubblicato sul sito Internet anche perché, l'ho detto, alla fine bisogna portarlo *alle persone che sono state elette dai cittadini per valutare l'approfondimento, ci hanno eletto per fare* questo lavoro di controllo quindi portarlo prima qua *che da altre parti* anche perché altrimenti i cittadini su cosa discutono se non hanno gli strumenti per farlo.

Comunque ringraziamo per le risposte ma non siamo d'accordo con queste variazioni di bilancio e quindi voteremo contro. Grazie.



**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie. Ha chiesto la parola il Consigliere Gilardoni.

**SIG. NICOLA GILARDONI (Partito Democratico)**

A me sembra che questo dibattito sia molto sterile e di per sé stia portando ognuno a rispettare le proprie posizioni come in di consiglio comunale succede spesso e volentieri.

La Lega Nord che strumentalizza tutto quello che legge secondo quelle che sono le sue ideologie e le sue ipotesi di possibile governo di una città, torno a ripetere come avevo già detto in un consiglio comunale, non governa, sono altri che stanno governando e Unione Italiana dice potevate fare di meglio, di più o quant'altro ma di fatto stiamo facendo quello che nelle due passate legislature è sempre stato fatto livello di variazioni di bilancio.

Oltretutto variazioni di bilancio che sono perlopiù imposte da fenomeni e da accadimenti non assolutamente controllabili da questa amministrazione *perché il consigliere Veronesi* dice non ci avete avvisato; basta leggere le voci, basta vedere che la maggior parte delle voci sono o partite di giro o giroconti oppure variazioni che arrivano sempre tutti gli anni alla fine dell'anno da parte della regione Lombardia, e come tutte le altre volte vanno a rimpinguare fondi o spese che all'inizio dell'anno prudentemente erano state tenute sotto il livello necessario.

Tutte cose che sono sempre state fatte giusto per cui i vostri interventi li capisco perché capisco il ruolo che state giocando, capisco molto meno il ruolo della Lega Nord che invece di parlare delle variazioni di bilancio ha parlato di tutt'altro naturalmente tentando di strumentalizzare questo consiglio comunale, dopo di che non ho capito perché siamo finiti a parlare del piano di governo del territorio che non è all'ordine del giorno.

Perché siamo finiti a parlare del piano di governo del territorio?

Nel momento in cui il Consigliere Veronesi ha parlato di piano di governo del territorio bisognava dirgli, caro Consigliere non è all'ordine del giorno, si attenga quello che è questa sera alla tematica in discussione.

Come a questo punto dico che quello che è stato messo sul sito è un contributo che vuole fare conoscere a tutte le persone che già il commissario aveva definito di essere informata attraverso la costruzione di un sito, è un contributo messo su quel sito in modo che tutti cittadini possono conoscere quello che è *un contributo*.

Quello non è un indirizzo dell'amministrazione, quello non è un inizio di dibattito tra le forze politiche che assolutamente ci sarà e sarà assolutamente aperto a tutti i contributi di tutti; quello è il contributo ovvero il programma elettorale del centro sinistra messo a disposizione di tutti i cittadini.

Dopodiché il commissario abbia fatto scelte positive per questa città mi dispiace ma ho assolutamente una visione diversa rispetto a quella del Consigliere Veronesi perché ci sono veramente disastri che questa città ha subito grazie alle scelte del commissario.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie. Consigliere Azzi, prego.

**SIG. LORENZO AZZI (Popolo della Libertà)**

Io però in queste affermazioni trovo una contraddizione signor Presidente perché , *vorrei sapere perchè* il voto contrario che il gruppo del Popolo della Libertà vuole esprimere non è per mantenere la posizione classica, la posizione che vota contro bilancio perché sappiamo che l'opposizione non voterà mai a favore del bilancio, questo è anche ovvio, è sempre stato così, è nato su questo il termine opposizione cioè opporre un contro bilancio quello della maggioranza. *Qui ci troviamo che il Bilancio lo ha approvato il Commissario.*

*Si dice* il commissario ha governato male; allora bisogna dare delle risposte, sentiamo l'Assessore che dice che fino al bilancio del 2011 aspettiamo a dare una svolta di governo al bilancio stesso di questa città; l'Assessore Cavaterra che dice che sulle politiche giovanili continuiamo quello che è stato impostato dal commissario (incomprensibile); l'Assessore

Campilongo dice dobbiamo riportare programma elettorale del piano di governo del territorio cioè notiamo che fino a 2011 *Saronno non ha un governo* o comunque porta avanti il discorso del commissario; questo è il senso della nostra contrarietà a questa variazione di bilancio e non prendere una posizione tanto per prenderla perché comunque ci troviamo di fronte ad un bilancio *che non avete approvato voi* cosa aspettiamo a dare una impronta di governo, delle proposte di politica per questo bilancio; grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Consigliere Azzi.

Chi dà la parola all'Assessore Santo Mario.

**SIG. MARIO SANTO (Assessore risorse economiche)**

*Consigliere Azzi*, ho detto in precedenza che le variazioni di bilancio sono variazioni dell'ordine in quanto ha spiegato il Consigliere Gilardoni, voci che arrivano dalla regione Lombardia *che vanno inserite d'ufficio* nel bilancio.

(incomprensibile) ho anche detto che il segno della nuova amministrazione sul bilancio *approvato dal Commissario Prefettizio* per quanto riguarda gli aspetti economici e finanziari nella prossima prosecuzione di consiglio comunale, in consiglio comunale, quando affronteremo il problema della verifica dell'avanzamento dei programmi e gli equilibri bilancio.

In quella sede sarà mio compito spiegare in che termini è in che modo (incomprensibile)

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie. Assessore Nigro.

**SIG. GIUSEPPE NIGRO (Assessore sicurezza)**

Io volevo semplicemente dire che c'è un ordine del discorso che va rispettato altrimenti non ci consente di dialogare.

Nel codice della comunicazione le pere si sommano con le pere e mele si sommano con le mele altrimenti parliamo lingue diverse.

Io volevo dare una spiegazione sulla variazione di bilancio inerente una singola questione; non era all'ordine del giorno di questa sera le linee di indirizzo della politica della sicurezza di questa amministrazione.

Quindi, riguardo a quel tema specifico credo di essere stato ampiamente esaustivo.

Poi chiaramente si può caricare ogni questione di quello che si vuole *ma per* la razionalità che si dovrebbe avere e che è auspicabile per chi ha una formazione da fisico *io mi aspetto* che ci sia una presa d'atto e una condivisione più coerente con le parole che si dicono. Grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie. Ventura, prego.

**SIG.RA FRANCESCA VENTURA (Partito Democratico)**

Io vorrei rispondere all'intervento del Consigliere Azzi dicendo che è normale che un'amministrazione insediata da poco prendere le misure a quello che c'era prima.

Dunque non ritengo giusto azzardare una previsione del genere e dire che entro il 2011 non avremo una linea politica perché c'è tutto un passato, ci sono stati 10 anni di passata amministrazione di centrodestra ed è normale, ideologico, biologico, un periodo di ambientamento quantomeno.

Seconda cosa sull'intervento sempre di Consigliere Azzi, è vero l'opposizione ha questo dovere di controllare quello che fa la maggioranza proponendo anche una visione diversa giustamente perché fa parte

(incomprensibile) però dipende appunto dai contenuti, da quello che viene proposto.

Non siamo qui per fare (incomprensibile) c'è del buono è si prende; penso che l'apertura di una maggioranza sia proprio questa e non ho visto sinceramente in tutti gli interventi che sono stati fatti stasera..... almeno che non si vogliono fare dei discorsi strumentali, grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Consigliere Pozzi, prego.

**SIG. GIORGIO POZZI (Partito Democratico)**

Direi che questa sera abbiamo visto i primi passi della linea politica della nuova maggioranza.

A parte l'ampia spiegazione che ha dato l'Assessore Nigro per quanto riguarda, ma gli interventi dell'Assessore alla culture e l'intervento dell'Assessore sui servizi alla persona hanno indicato che di fatto su questi temi questa maggioranza ha una grande sensibilità.

Per cui i giovani e le problematiche gravi perché quei contributi che sta studiando l'Assessore sono dedicati a quelle persone che sono in gravissime situazioni economiche, direi che stanno dimostrando che noi abbiamo questo tipo di sensibilità.

Ci si potrà criticare però questa è la nostra strada e penso che con il tempo andrà avanti ancora. Grazie.

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Pozzi.

Il signor Sindaco chiesto la parola.

**SIG. LUCIANO PORRO (Sindacoo)**

Credo che ci si debba avviare alla conclusione di questo consiglio comunale, non so se forse ci sarà un altro intervento ma a me preme dirle una cosa che ci sono stati da parte di quest'amministrazione nuova, insediatasi cinque mesi fa, degli interventi a costo zero, non li troverete da nessuna parte bilancio; mi spiego.

Intanto i rapporti con le associazioni giovanili o le associazioni generale non li troverete a bilancio, ci sono stati e sono fior fiore di rapporti che i nostri Assessori portano avanti.

Secondo, alcuni interventi di manutenzione sono stati fatti e sono già previsti e sono già stati previsti a bilancio.

Quello che forse cambia e che noi vogliamo che cambi ed è già cambiato sono i controlli che stiamo effettuando.

La questione della pulizia della città che tanti hanno criticato in passato, qualcuno non è presente questa sera ma noi ci siamo insediati abbiamo, perché avevamo preso come impegno durante la campagna elettorale, di garantire una migliore pulizia della città.

Mi faccia un esempio, la ditta che ha in appalto la questione dei rifiuti, pulizia delle strade, spazzamento delle strade, la raccolta a domicilio dei rifiuti differenziati, spesso non fa quello che deve fare perché è scritto la convenzione e quindi non rispetta gli obblighi convenzionali.

Noi dobbiamo impegnarci lo stiamo facendo perché la ditta faccia quello che deve fare ed è obbligata fare dagli obblighi convenzionali.

Questo non ha un costo ma anzi, se volete, comporta dei risparmi perché quando l'amministrazione si rende conto che l'azienda non rispetta gli obblighi convenzionali viene sanzionata.

Allora si tratta anche di fare questi controlli.

Io sono convinto che anche le precedentemente amministrazioni li ha sempre fatti, sono convinto, *son convinto, spero*, però noi ci stiamo impegnando a fare questo e dovete darci atto che anche da questo punto di vista le cose stanno cambiando.

Siamo reduci prima di venire in consiglio comunale, da una ispezione, non so come chiamarla, visita a palazzo (incomprensibile); erano presenti tutti

gli Assessori, il Sindaco, alcuni Consiglieri comunali e il relatore che questa sera nella sala qui dietro terrà una conferenza su palazzo Visconti a cui tutti siete logicamente invitati così come è invitata tutta la città. Il Sindaco e gli Assessori vi garantisco che hanno provato orrore nel vedere quello che c'è all'interno di palazzo Visconti e nei cortili intorno.

Io ricordo che appena insediato, avendo fatto lo stesso giro di perlustrazione chiesi ai miei collaboratori dell'amministratore comunale di dare mandato all'azienda di effettuare una pulizia, e questa pulizia fatta. Dopo cinque mesi siamo punto e a capo.

Questo vuol dire che dobbiamo lavorare tanto nel senso della sicurezza che si auspicava prima, nel senso della polizia della città perché anche palazzo Visconti che un angolo di città ed è una fior fiore degli angoli della città di Saronno.

Io credo che sarà opportuno fare prossimamente una visita guidata invitando tutti i Consiglieri comunali perché su palazzo Visconti dobbiamo essere tutti d'accordo.

Questa sera invito tutti davvero ad essere presenti, non decideremo questa sera che cosa fare di palazzo Visconti e come farlo ma è sicuramente una occasione formidabile e straordinaria che ci offre al dibattito all'interno del consiglio comunale e della città di Saronno; è una occasione che non dobbiamo perdere.

Non voglio fare un vanto di questa meditazione nuova ma davvero chiedo a tutto il consiglio comunale un impegno forte perché si possa andare in questa direzione.

Il restauro deve essere perseguito ad ogni costo.

Se siamo consapevoli che questo debba essere una priorità e noi siamo convinti che lo sia, palazzo Visconti deve trovare le risorse, le idee intanto che ci sono ma le dobbiamo confrontare con la città e troveremo anche le risorse per poter andare a dare le risposte che palazzo Visconti e la città richiedono.

È uno sforzo davvero che dobbiamo compiere, non possiamo permetterci il lusso di lasciare ancora palazzo Visconti in queste condizioni.

Vedendolo, facevo il paragone con quello che fu casa Morandi, era nelle stesse identiche condizioni; furono fatti lavori di restauro, è stato costruito quello che adesso abbiamo, magari non in maniera perfetta, dopo

tanti anni possiamo dire purtroppo se l'avessimo fatto oggi non avremmo fatto così, il teatro magari sarebbe stato fatto in maniera diversa, sarebbe stato fatto più grande però si sa che poi con il tempo facendo le adeguate ed opportune verifiche si può anche cambiare idea.

Per cui io invito davvero tutto il consiglio comunale, è un appello accorato che faccio da Sindaco di questa città, lavoriamo insieme e seguiamo questo obiettivo.

Il rischio è che al di là di quello che ci stanno facendo, e di quello che stanno rompendo, il palazzo Visconti possa deteriorarsi al punto tale che non sia poi più possibile recuperarlo.

Io non aggiungerei nient'altro.

Ci sono altri interventi se no passiamo alla votazione.

**SIG. PIERLUIGI GILLI (Unione Italiana)**

Il provvedimento che è sottoposto alla votazione del consiglio comunale ha un significato sia numericamente sia di contenuto molto limitato; è una *cosa di cui dobbiamo...* con molta tranquillità perché è la verità.

Non si può certo dedurre da questa variazione di bilancio quali siano le intenzioni dell'amministrazione nel prosieguo dell'anno e men che meno dell'anno prossimo, si vedrà quando ci sarà da parlare di bilancio.

Noto però due cose che mi indurranno a votare contro a questo provvedimento, non al contenuto ma al modo (incomprensibile)

La prima è *nel metodo, anche questa, le parole del consigliere Renoldi sono state equivocate* ma le variazioni di bilancio adottate dalla Giunta si dovrebbe cercare di contenerle il più possibile.

So benissimo che possono arrivare (incomprensibile) l'improvviso dalla regione (incomprensibile) però se si può cominciare ad evitarlo sarebbe (incomprensibile).

Seconda cosa, l'intervento del Consigliere Gilardoni mi ha (incomprensibile) ma mi ha fatto pensare che si dimentichi di che cosa successo in consiglio comunale negli ultimi vent'anni quantomeno, ogni volta che si faceva una variazione di bilancio, questo lo dicevo io ma lo diceva anche chi mi ha preceduto, era l'occasione per parlare dell'universo.



Io ritengo di essere stato nell'ambito di quanto c'era, se qualcun altro sono arrivato dopo, se qualcun altro ha parlato del piano di governo del territorio in altri termini non lo so , non l'ho sentito.

La risposta data dall'Assessore non mi ha soddisfatto come neanche mi ha soddisfatto l'intervento del Consigliere Gilardoni il quale dice che è un contributo.

Perfetto, è un contributo quanto c'è sul sito del comune per quanto riguarda il piano di governo del territorio, e allora si mettano anche i contributi degli altri e non soltanto quello dell'assessore Campilongo.

Poste queste osservazioni voteremo no per mettere in evidenza (incomprensibile).

Ultima motivazione per il no anche se indicativa è che nell'ordine del giorno di giovedì c'è la verifica degli equilibri bilancio e lo stato di attuazione dei programmi però non c'è nessun'altra variazione (incomprensibile) è un'occasione perduta per la nuova amministrazione ....

(cambio cassetta)

**SIG. PIERLUIGI GILLI (Unione Italiana)**

... che l'amministrazione non avrebbe dovuto perdere per poter mettere una propria impronta anche se in (incomprensibile) ovviamente quantitativamente ridotti sul bilancio.

Non lo ha fatto per cui (incomprensibile)

**SIG. AUGUSTO AIROLDI (Presidente)**

Grazie Consigliere Gilli.

Se non ci sono altri interventi dichiariamo chiusa la fase dibattimentale e passiamo la votazione.

Ricordo che siamo al punto numero tre dell'ordine del giorno, ratifica della delibera della giunta comunale numero 62 del 29/07/2010, avente ad

oggetto variazione al bilancio di previsione per l'esercizio finanziario 2010 secondo provvedimento.

Favorevoli?

Contrari?

Astenuti? Nessuno.

Votiamo l'immediata eseguibilità della delibera.

Favorevoli?

Contrari?

Astenuti? Nessuno.

La delibera è approvata con i voti della maggioranza, contrari le minoranze.

Grazie, la seduta continuerà giovedì 30 alle 20.30 presso la sala consiliare. Grazie buonasera.